

ESNAFIN
UMUDU
TÜKENİYOR

AYAKKABICILAR ÇARŞISI SESSİZLİĞE GÖMÜLDÜ!

Batman'ın kalbi konumundaki Çarşı Mahallesi'nde, Ulu Cami ile yan yana olan tarihi Ayakkabıcılar Çarşısı, tarihinin en durgun günlerini geçiriyor. Bir zamanlar adım atacak yer bulunmayan çarşıda artık adeta "sinek avlanıyor."

YEREL esnaf, sabahın erken saatlerinde açtıkları dükkanlarını akşam saatlerinde çoğu zaman tek bir kuruş kazanmadan, sifata yapmadan kapatmak zorunda kalıyor. Bölge ekonomisinin nabzının attığı çarşıdaki bu derin sessizlik, hem esnafı hem de çevresakinlerini endişelendiriyor.

"AVM'LER VE DÜŞEN ALIM GÜCÜ BELİMİZİ BÜKTÜ"

Yaşanan ekonomik durgunluğun temel nedenlerine dikkat çeken çarşı esnafı, vatandaşın alım gücünün ciddi oranda gerilediğini vurguluyor. Eski kalabalıkların yerini boş koridorların aldığı belirten esnaf, büyük alışveriş merkezlerinin (AVM) yarattığı rekabet baskısının da işleri durma noktasına getirdiğini ifade ediyor. Çarşıda yıllardır ayakkabıcılık yapan bir esnaf, durumu şu sözlerle özetledi: *"Eskiden bayramı beklememize gerek kalmazdı, her gün bir hareketlilik olurdu. Şimdi ise son yılların en sessiz dönemini yaşıyoruz. Vatandaşın cebinde para yok, olan da soluğu klimalı AVM'lerde alıyor. Birçok arkadaşımız sifatahsız dükkan kapatıp evine mahcup dönüyor."*

"ESNAF DESTEKLENMELİ"

Kentin en köklü ticaret merkezlerinden biri olan Ayakkabıcılar Çarşısı'nın bu durumu, Batman'daki yerel ticaretin desteklenmesi ve ekonomik canlanma için acil adımlar atılması gerektiğini bir kez daha gözler önüne seriyor. M. Şükrü Yıldırım



PUSULA

17 NİSAN 2026 CUMA

www.batmanpusula.com

FİYAT: 7 TL

SAYI: 3966

Bağımsız Günlük Gazete



24,6 KİLOGRAM UYUŞTURUCU ELE GEÇİRİLDİ

İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince 11.04.2026 tarihinde gerçekleştirilen operasyon kapsamında büyük miktarda uyuşturucu madde ele geçirildi.

İl girişinde durdurulan bir çekicinin üzerinde taşınan araçlar arasında bulunan bir otomobile yapılan detaylı aramada, araç tabanına gizlenmiş şekilde paketlenmiş un içerisinde 24 kilo 600 gram metamfetamin maddesi tespit edildi. Uyuşturucuya el konulurken, olayla bağlantılı olduğu belirlenen 2 şüpheli gözaltına alındı. Şüpheliler, emniyetteki işlemlerinin ardından çıkarıldıkları adli makamlarca tutuklanarak cezaevine gönderildi. Bülten

1 MİLYON TURİST İÇİN START VERİLDİ

Vali Canalp, "Geçen yıl 650 bin ziyaretçi ağırladık. Hedefimiz bu sayıyı 1 milyonun üzerine çıkarmak. Turizmde planlı ve veriye dayalı adımlar atıyoruz" dedi. ■ S.6



Aytekin Alptekin

İNTERNET OYUNLARI VE GENÇLİK

➔ S.2'de



Şükür Yıldırım

EBEVEYNLİK BİR "LOJİSTİK" HİZMETİ DEĞİLDİR

➔ S.3'te



QR kodu okutarak
e-gazetemize
ulaşabilirsiniz...

ÇERŞEMA SOR BAYRAMINA DEVLETİN SICAK ELİ



KADİM bir inancın ve köklü bir kültürün en önemli simgelerinden biri olarak kabul edilen bu özel gün, doğanın uyanışını, hayatın yeniden canlanışını ve umutların tazelenmesini simgeliyor. Kaymakam Yılmaz; Kumgeçit, Kurukavak, Oğuz, Uğurca ve Üçkuyular köylerinde yaşayan Ezidi vatandaşların bayramını tebrik etti. Ziyaretlerde vatandaşlarla yakından ilgilenen Yılmaz, samimi bir atmosferde gerçekleşen buluşmalarda birlik, beraberlik ve toplumsal dayanışmanın önemine dikkat çekti.

➔ Beşiri Kaymakamı Muhammed Yılmaz, Ezidilerin en kutsal bayramlarından biri olan "Çerşema Sor" dolayısıyla ilçeye bağlı Ezidi köylerini ziyaret ederek vatandaşlarla bir araya geldi.

"FARKLILIKLARIMIZ ZENGİNLİĞİMİZDİR"

● Ziyaret kapsamında açıklamalarda bulunan Kaymakam Muhammed Yılmaz, Ezidi vatandaşların inançlarını özgürce yaşayabilmesinin toplumsal barış açısından büyük bir değer taşıdığını vurguladı. Yılmaz açıklamasında şu ifadeleri kullandı: *"Yüzyıllardır aynı toprakları paylaştığımız Ezidi vatandaşlarımızın inançlarını özgürce yaşatmaları hepimiz için büyük bir değerdir. Çerşema Sor; doğanın yeniden uyanışıyla birlikte gönüllerimizin de tazelandığı, kardeşliğin güçlendiği müstesna bir gündür. Farklılıklarımızı zenginlik olarak gören bir medeniyetin temsilcileriyiz. Tüm Ezidi vatandaşlarımızın bayramını kutluyor, sağlık ve huzur diliyorum."*

KANAAT ÖNDERİ TAGAY'DAN TEŞEKKÜR

● Ziyaret sırasında konuşan Ezidi toplumunun kanaat önderlerinden Yusuf Tagay ise devletin ilgisinden duyduğu memnuniyeti dile getirdi. Tagay, *"Devletimizin temsilcilerini yanımızda görmek bizler için büyük bir anlam taşıyor. İnancımıza ve bayramımıza gösterilen saygı bizleri onurlandırmıştır. Bu yaklaşım birlik ve beraberliğimizi güçlendiriyor"* dedi. Programa Kaymakam Muhammed Yılmaz'ın yanı sıra İlçe Jandarma Komutanı Binbaşı Harun Çetinkaya, İlçe Emniyet Amiri Başkomiser Mehmet Altuğ ve kurum amirleri de katıldı. Hüseyin Doğru

'OKULLAR SAVAŞ ALANI DEĞİL, EĞİTİM YUVASI OLSUN!'

➔ Batman'da bir araya gelen Emek ve Demokrasi Platformu bileşenleri, okullarda tırmanan şiddet olaylarına karşı ses yükseltti. "Yaşam Hakkı İçin Nöbetçiyiz" diyen platform üyeleri, eğitim sistemindeki güvenlik zafiyetine sert tepki gösterdi.

● Son dönemde eğitim kurumlarında artış gösteren şiddet vakaları, Batman'da geniş katılımlı bir eylemle protesto edildi. Batman Emek ve Demokrasi Platformu tarafından organize edilen protestoda, eğitim emekçileri ve sivil toplum ku-

ruluşu temsilcileri tek bir ağızdan haykırdı: "Okullarda şiddete son!" Platform sözcüleri, eğitim sisteminin yapısal sorunlarının şiddeti körüklediğini belirterek şu noktalara dikkat çekti: Okullardaki denetim ve güvenlik personelinin yetersizliği, şiddet

vakalarına zemin hazırlıyor. Eğitimin sadece akademik başarıya odaklanıp etik değerleri ve barışçıllı çözümleri geri plana itmesi eleştirildi. Şiddet uygulayanlara yönelik yaptırımların yetersiz kalmasının, yeni olayları tetiklediği ifade edildi. Cengiz Algan



BATMAN'DA SEVGİ DOLU ZİYARET

● Batman Belediyesi'nin Hayvan Bakım, Tedavi ve Rehabilitasyon Merkezi, Bağlar İlkokulu öğrencilerini ağırlayarak çocuklara hayvan sevgisi ve farklılık kazandırmayı amaçlayan bir etkinlik düzenledi. Öğrenciler, uzmanlar eşliğinde hayvan bakımı,

beslenme ve sokak hayvanlarının korunması hakkında bilgi aldı. Ücretsiz ulaşımın sağlandığı programda çocuklar hem eğlendi hem öğrendi, merak ettikleri sorulara yanıt buldu. Etkinlik sonunda hatıra fotoğrafları çekildi.



İNTERNET OYUNLARI VE GENÇLİK

Günümüzde internet, özellikle de dijital oyunlar, çocukların ve gençlerin hayatında hiç olmadığı kadar büyük bir yer kaplıyor. Okul çağındaki öğrencilerin kolay erişimi sayesinde oyun dünyası artık yalnızca bir eğlence alanı değil; aynı zamanda sosyal bir etkileşim ve zaman geçirme biçimi haline gelmiş durumda.

Ancak bu durum, zaman zaman şiddet içerikli oyunlar üzerinden ciddi tartışmaları da beraberinde getiriyor. Özellikle bazı çevrelerde, gençlerin bu oyunlar nedeniyle şiddete daha yatkın hale geldiği ve hatta suç davranışlarına yöneldiği yönünde güçlü bir kanaat oluşuyor.

Bu noktada gözden kaçırılmaması gereken önemli bir gerçek var: Dijital oyunlar tek başına bir davranışın nedeni olarak görülmemelidir. Şiddet eğilimi gibi karmaşık bir olguyu yalnızca oyunlara indirgemek, meselenin çok boyutlu yapısını göz ardı etmek anlamına gelir. Aile içi ilişkiler, eğitim ortamı, sosyal çevre, ekonomik koşullar ve bireysel psikolojik durumlar bu sürecin önemli parçalarıdır.

Elbette kontrolsüz ve denetimsiz dijital kullanımın riskleri yok değildir. Özellikle uzun süreli ekran bağımlılığı, sosyal izolasyon ve



AYTEKİN
ALPTEKİN



BatmanPusula

aytekin4872@gmail.com

şiddet içerikli içeriklere sürekli maruz kalma, gençlerin duygu ve davranış gelişimini olumsuz etkileyebilir. Bu nedenle mesele "yasaklamak"tan ziyade "yönetmek ve yönlendirmek" sorunudur.

Bugün birçok ülkede olduğu gibi eğitim sistemlerinin içinde çocukların psikolojik gelişimini takip eden uzmanların daha aktif rol alması önemli bir ihtiyaç olarak öne çıkıyor. Okullarda rehberlik servislerinin güçlendirilmesi, çocukların bireysel olarak izlenmesi ve riskli davranışların erken dönemde tespit edilmesi, uzun

vadede daha sağlıklı sonuçlar doğurabilir.

Öte yandan ailelerin de dijital dünyaya tamamen kapılarını kapatması mümkün değildir. Bunun yerine bilinçli kullanım kültürünü geliştirmek, çocuklara doğru dijital alışkanlıklar kazandırmak ve onları yalnız bırakmadan yönlendirmek çok daha etkili bir yoldur.

Dijital çağın gerçekliğiyle yüzleşmek gerekiyor: İnternet ne tamamen bir tehdit ne de tamamen masum bir alan. Önemli olan, bu alanı nasıl kullandığımızdır. Yasaklar kadar eğitim, kontrol kadar bilinç de bu denklemin bir parçasıdır.

Sonuç olarak, gençleri korumanın yolu onları teknolojiye uzaklaştırmak değil; teknolojiyi doğru anlamalarını ve sağlıklı kullanmalarını sağlamaktır. Çünkü unutulmamalıdır ki, her nesil kendi çağının şartlarıyla şekillenir. Bugünün görevi ise bu şekillenmeyi doğru yönlendirebilmektir.

BELEDİYE SAHADA ÇALIŞMALARINI SÜRDÜRÜYOR

Batman Belediyesi ekipleri, kent genelinde altyapıdan üstyapıya kadar birçok noktada çalışmalarına aralıksız devam ediyor.



Batman Belediyesi ekipleri, kent genelinde altyapıdan üstyapıya kadar birçok noktada çalışmalarına aralıksız devam ediyor. Belediye Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri tarafından Komando Caddesi, GAP Mahallesi 2505, 2509, 2514 ve 2533 sokaklarda kanalizasyon ve altyapı çalışmaları yürütülürken, özellikle yağışlarda sorun yaşanmaması adına hatlar güçlendiriliyor. Kent ulaşımında önemli noktalardan biri olan Karşıyaka Köprüsü'nde de ekipler tarafından gerekli bakım ve düzenleme çalışmalarına devam eden ekipler, vatandaşların daha sağlıklı, güvenli ve konforlu bir şehirde yaşamalarını sağlamak amacıyla kent genelindeki hizmetlerini kararlılıkla sürdürüyor. Bülten

TURİZMİN KALBI BATMAN'DA ATTİ!

STANTLAR PROTOKOLDEN TAM NOT ALDI

Batman'da 50. Turizm Haftası etkinlikleri kapsamında, Batman Üniversitesi Batı Raman Kampüsü Fen Edebiyat Fakültesi'nde kurulan stantlar yoğun ilgi gördü. İl protokolünün katılımıyla gerçekleştirilen stant gezisi, renkli görüntülere sahne oldu.

Batman Valisi Ekrem Canalp ve eşi Dr. Ayten Canalp'in yanı sıra Batman Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İdris Demir ve eşi Zeynep Demir, Hasankeyf Kaymakamı Mehmet Ali İmrak, İl Emniyet Müdürü İbrahim Kaba ve eşi, İl Jandarma Komutanı Ekrem Doğan ve eşi ile çok sayıda protokol üyesi, akademisyen, sektör temsilcisi ve öğrenci etkinlikte yer aldı. Erbane gösterisiyle başlayan programda kurulan stantlar tek tek gezildi. Batman Üniversitesi Turizm Fakültesi, Hasankeyf Meslek Yüksekokulu ve turizm sektöründe faaliyet gösteren firmaların yer aldığı stantlarda, bölgenin turizm potansiyelini

yansıtan projeler tanıtıldı, ziyaretçilere yöresel lezzetler ikram edildi. Etkinlik kapsamında ayrıca İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü ile Güzel Sanatlar Fakültesi Resim Bölümü tarafından hazırlanan sergiler de ziyaret edilerek büyük beğeni topladı. El emeği ürünler ve sanatsal çalışmalar katılımcıların ilgisini çekerken, organizasyon aynı zamanda öğrenciler ile sektör temsilcilerini bir araya getiren önemli bir platforma dönüştü. Öğrenciler, sektör profesyonelleriyle birebir iletişim kurma fırsatı yakalayıp mesleki deneyim kazanırken, etkinlikler Batman'ın turizm vizyonuna katkı sunan önemli bir buluşma olarak öne çıktı. Fırat Turğut



BATMAN TURİZMİ İÇİN YOL HARİTASI MASAYA YATIRILDI

Batman'da turizmin geleceğine yön verecek önemli bir panel düzenlendi. Batman Valiliği himayelerinde, Batman Üniversitesi ile İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü iş birliğinde gerçekleştirilen "Batman'da Turizmin Yol Haritası" paneli, geniş katılımıyla yapıldı.



Panel, Batman Üniversitesi Rektör Yardımcısı ve Turizm Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Yusuf Çınar moderatörlüğünde; Vali Yardımcısı Mehmet Ali İmrak, İl Kültür ve Turizm Müdürü Mehmet İhsan Aslanlı ve TÜRSAB Mezopotamya Bölge Temsil Kurulu Başkanı Serdar Baturay'ın katılımıyla gerçekleştirildi. Panelin açılışında konuşan Prof. Dr. Yusuf Çınar,

turizmin yalnızca ekonomik bir faaliyet olmadığını belirterek, kültürel mirasın korunması, yerel değerlerin tanıtılması ve toplumsal refahın artırılması açısından stratejik bir rol üstlendiğini vurguladı. Batman'ın tarihi, kültürel ve doğal zenginlikleriyle önemli bir turizm potansiyeline sahip olduğunu ifade eden Çınar, bu potansiyelin doğru planlama, etkili tanıtım ve güçlü iş

birlikleriyle değerlendirilebileceğini dile getirdi. "Yol haritası" kavramının önemine dikkat çeken Çınar, turizmin gelişiminin tesadüflere bırakılmayacağını, bilimsel verilerle desteklenen ve tüm paydaşların katkısıyla oluşturulan sürdürülebilir stratejilere ihtiyaç duyulduğunu söyledi. Üniversitenin bölgesel kalkınmaya katkı sunmayı temel görevlerinden biri olarak gör-

düğünü belirten Çınar, nitelikli insan kaynağı yetiştirmeye ve akademik çalışmalarla turizm politikalarına yön vermeye devam edeceklerini kaydetti. Vali Yardımcısı Mehmet Ali İmrak ise Batman'daki turizm destinasyonlarında yerli ve yabancı turist sayısının her geçen yıl arttığını belirterek, kentin sahip olduğu değerlerin büyük bir potansiyel sunduğunu ifade etti. İmrak, bu potansiyelin etkin şekilde değerlendirilmesinin güçlü tanıtım faaliyetleri, altyapı yatırımları ve sürdürülebilir turizm anlayışıyla mümkün olacağını vurguladı. Soru-cevap şeklinde ilerleyen panelde katılımcıların görüş ve önerileri alınarak turizmin geliştirilmesine yönelik fikir alışverişinde bulunuldu. Program, panelistlere plaket takdimi ve katkı sunan sektör temsilcilerine teşekkür belgelerinin verilmesinin ardından çekilen toplu hatıra fotoğrafıyla sona erdi. Hüseyin Doğru

NÖBETÇİ ECZANE

SÜMEYYE ECZANESİ

TEL: 0530 016 17 07

SELİN ECZANESİ

TEL: 0507 230 40 72

BİLAL ECZANESİ

TEL: 0488 212 12 66

İLHAN ECZANESİ

TEL: 0488 216 60 00

PUSULA

İmtiyaz Sahibi : Mehmet Hadi TIKIZ

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü : Mehmet Şükrü YILDIRIM

Editör/Sayfa Sekreteri : Uğur KAPUCI

Muhabirler : Cengiz ALGAN / Hüseyin DOĞRU / Fırat TURĞUT

17 NİSAN 2026 CUMA

SAYI: 3966

Gazete Fiyatı: 7 TL | Pazar Hariç Hergün Çıkar

Ulusal Elektronik Tebligat Sistemi UETS : 15811-18137-87762

İdare Yeri: Gap Mahallesi 2502 Sokak No:30/A
Tel: 0488 215 51 56 Merkez/BATMAN

Yayın Türü: Günlük Yerel Süreli Yayın
Kuruluş Tarihi: 19 Temmuz 2010

Baskı Yeri: Batman Pusula Gazetesi
Gap Mahallesi 2502 Sokak No:30/A Merkez/BATMAN

Dağıtıcı: Global Gazete/Dergi Dağıtım

e-mail:batmanpusula@hotmail.com
www.batmanpusula.com

Batman Pusula Gazetesi'nde yayımlanan yazı ve haberlerin her türlü telif hakkı Batman Pusula Gazetesi imtiyaz sahipliğine aittir. İzin alınmadan kaynak gösterilerek dahi klibas edilemez. Gazetemizdeki yazarlarımızın yazılarında gazetemiz ve Yazı İşleri Müdürlüğü mesul değildir.

EBEVEYNLİK BİR "LOJİSTİK" HİZMETİ DEĞİLDİR

Son günlerde iki farklı ilimizde yaşanan ve hepimizin yüreğini sızlatan o meşum olaylar, toplumda büyük bir infiale yol açtı. Sosyal medyaya baksak her kafadan bir ses çıkıyor; kimi eğitim sistemini yerden yere vuruyor, kimi hükümeti istifaya davet ediyor. Elbette sistemin eksikleri tartışılabilir ancak asıl meseleyi gözden kaçırmıyoruz: Kendi sorumluluğumuzu.

Hepimiz için çocuklarımız birer prens ya da prenses. Onlar için en iyi okulları seçiyor, ceplerine harçlıklarını koyuyor, en şık kıyafetleri alıyor ve lüks araçlarımızla okul kapısına kadar bırakıyoruz. Ancak ne yazık ki ebeveynliği, bir "lojistik ve finans" hizmetinden ibaret sanıyoruz.

SORUMLULUĞU HAVALA ETME HASTALIĞI

Bizler, evde kendi çocuğumuzla ilgilenmekte zorlanırken; bir öğretmenin 30-35 öğren-



ŞÜKRÜ YILDIRIM

batmanpusula@hotmail.com

ciyle aynı anda ilgilenmesini, hem eğitim vermesini hem de kusursuz bir disiplin sağlamasını bekliyoruz. Üstelik en küçük bir disiplin olayında öğretmeni veli baskısıyla, hatta şiddetle köşeye sıkıştırıyoruz.

Unutmamalıyız ki; öğretmenin çocuğumuza gösterdiği her yapıcı tepki, onun topluma yararlı, disiplinli bir birey olması içindir. Biz öğretmenini elini kolunu bağladıkça, aslında çocuğumuzun gelecekteki karakterini zayıflatıyoruz.

GÜVENLİK X-RAY CİHAZIYLA SAĞLANMAZ

Olayların ardından çözüm önerileri havada uçuşuyor: "Okul girişlerine X-ray cihazı kurulsun", "Her koridora bir polis dikilsin"... Zaten okulların çevresinde emniyet güçlerimiz görev yapıyor. Ancak binlerce öğrencinin çantasını her sabah tek tek aramak ne pratiktir ne de kalıcı bir çözümdür.

Gerçek çözüm, demir kapıların ardında

değil, evin içinde başlar.

Çocuğunuzun takip edin, çocuğunuz kimlerle arkadaşlık ediyor?

Çocuğunuzun gözlemleyin, davranışlarında, konuşmalarında veya alışkanlıklarında ani bir değişim var mı?

Çocuğunuzun dinleyin, sadece "Derslerin nasıl?" diye sormayın; ruhuna dokunun, sıkıntıları beraber aşmaya çalışın.

EBEVEYNLİK EN BÜYÜK SORUMLULUKTUR

Çocuğunuzun cebine para koyup onu en iyi imkânlarla donatmak, ebeveynlik görevini tamamladığınız anlamına gelmez. Ebeveynlik, bir çocuğunuzun hayatına aktif olarak dahil olmaktır. Eğer bizler kendi üzerimize düşen o büyük sorumluluğu yerine getirmesek, ne devletten ne de okuldan mucize beklemeye hakkımız olur.

Sorumluluk almayan bir aile yapısında yetişen çocukta parlak bir gelecek beklemek, sadece bir hayalden ibarettir. Gelin, çözümü dışarıda aramayı bırakıp önce kendi soframızdan, kendi evladımızın gözlerinin içine bakmaktan başlayalım.

OKULLARDAKİ SİLAHLI SALDIRILAR TEPKİ ÇEKTİ:

"EĞİTİMDE GÜVENLİK ÇÖKTÜ"

Son dönemde okullara yönelik gerçekleştirilen silahlı saldırılar kamuoyunda büyük tepkiye yol açarken, Saadet Partisi İl Başkanı Mehmet Fırat'tan sert açıklamalar geldi. Fırat, yaşanan olayların toplumun en temel değerlerini hedef aldığını belirterek, saldırıları "vahim ve kabul edilemez" olarak nitelendirdi.



Bir hafta içinde Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta meydana gelen silahlı saldırıların, gençliğin geldiği noktayı gözler önüne serdiğini ifade eden Fırat, ahlaki değerlerdeki erozyon ile sistemdeki eksikliklerin bu tür olayları kaçınılmaz hale getirdiğini söyledi. Saldırıların yalnızca bireyleri değil, toplumun huzurunu ve geleceğini hedef aldığını vurgulayan Fırat, eğitim kurumlarında güvenliğinin sağlanamamasını sert sözlerle eleştirdi. "Eğer çocuklarımız okullarda güven içinde eğitim alamıyorsa, bu sistemin çöktüğünün göstergesidir" diyen Fırat, kısa süre içinde yaşanan olaylarda can kayıplarının ve yaralanmaların ciddi ihmallerin sonucu olduğunu savundu. Yetkililere çağrıda bulunan Fırat, başta Millî Eğitim Bakanı olmak üzere sorumluluğu bulunan kamu görevlilerinin istifa etmesi gerektiğini ifade etti. Olayların arkasındaki tüm karanlık noktaların aydınlatılması gerektiğini de dile getiren Fırat, kamuoyunun bilgilendirilmesinin önemine dikkat çekti. Açıklamasında güvenlik önlemlerinin artırılması gerektiğini de vurgulayan Fırat, okullarda ve sokaklarda güvenliğinin en üst seviyeye çıkarılmasının zorunlu olduğunu söyledi. Saadet Partisi olarak saldırıları şiddetle kınadıklarını belirten Fırat, hayatını kaybeden vatandaşlara rahmet, yaralılara ise acil şifalar diledi. M. Şükrü Yıldırım

160 ÖĞRENCİYE İŞİTME TARAMASI:

ERKEN TEŞHİS İÇİN KRİTİK ADIM

Batman İl Sağlık Müdürlüğü koordinesinde yürütülen okul sağlığı çalışmaları kapsamında, Tilmerc Sağlıkli Hayat Merkezi Okul Sağlığı Birimi tarafından önemli bir tarama programı gerçekleştirildi.



Batman İl Sağlık Müdürlüğü koordinesinde yürütülen okul sağlığı çalışmaları kapsamında, Tilmerc Sağlıkli Hayat Merkezi Okul Sağlığı Birimi tarafından önemli bir tarama programı gerçekleştirildi. Bu kapsamda, TOBB İlkokulu ve Girne Koleji'nde eğitim gören toplam 160 öğrenciye işitme tarama testi uygulandı. Gerçekleştirilen taramalar sonucunda, işitme problemi şüphesi bulunan öğrenciler, ileri tetkik ve tedavi süreçlerinin planlanması amacıyla Kulak Burun Boğaz (KBB) polikliniklerine sevk edildi. Yetkililer, bu tür çalışmalarla çocuklarda işitme sağlığının erken dönemde korunmasının amaçlandığını belirterek, olası sorunların zamanında tespit edilmesinin hem eğitim hem de sosyal gelişim açısından büyük önem taşıdığına dikkat çekti. Programın, toplum genelinde çocuk sağlığını güçlendirmeye yönelik önemli bir adım olduğu vurgulandı. Cengiz Algan

İLÜH DERESİ'NDE DEV TEMİZLİK:

5 KİLOMETRELİK HAT YENİDEN HAYAT BULDU



Batman Belediyesi, kent genelinde çevre ve yaşam kalitesini artırmaya yönelik çalışmalarını sürdürüyor. Bu kapsamda, İlüh Deresi boyunca başlatılan geniş çaplı temizlik çalışması tamamlandı.

Batman Belediyesi, kent genelinde çevre ve yaşam kalitesini artırmaya yönelik çalışmalarını sürdürüyor. Bu kapsamda, İlüh Deresi boyunca başlatılan geniş çaplı temizlik çalışması tamamlandı. Belediye Temizlik İşleri Müdürlüğü ekipleri tarafından yürütülen çalışmalarda, 5 kilometre uzunluğundaki dere yatağında biriken evsel atıklar, çamur ve çeşitli yabancı maddeler temizlendi. Çalışmalar, Erköklü (İrmi) Mahallesi'nden

19 Mayıs Mahallesi'ne kadar uzanan güzergâhta gerçekleştirildi. Toplam 15 personelin görev aldığı temizlik faaliyetinde 1 kepçe, 1 mini kepçe ve 1 kamyon kullanıldı. Yapılan çalışmalarla birlikte dere çevresinde hem çevre kirliliğinin önüne geçildi hem de bölge sakinleri için daha sağlıklı ve yaşanabilir bir alan oluşturuldu. Yetkililer, benzer temizlik çalışmalarının kent genelinde aralıksız devam edeceğini belirtti. Cengiz Algan

TOPRAĞA FİDAN, HAYATA UMUT:

KORUYUCU AİLELERDEN ANLAMLI ETKİNLİK



Gelecek nesillere daha yeşil ve yaşanabilir bir dünya bırakma amacıyla gerçekleştirilen etkinlikte çok sayıda fidan toprakla buluşturuldu. Dikilen her fidan, aynı zamanda umutla büyüyen çocukların ve onların geleceğinin simgesi oldu. Etkinliğe katılan koruyucu aileler, yalnızca doğaya değil, çocukların hayatlarına da kök salan bir iyiliğin temsilcisi olduklarını bir kez daha ortaya koydu. Sevgi, güven ve şefkat ortamında büyüyen çocuklara umut olan koruyucu ailelik modeli, toplumun her kesimine ilham vermeye devam ediyor. Yetkililer, koruyucu aile olmanın bir çocuğunuzun hayatında açtığı yeni kapılara dikkat çekerek, daha fazla ailenin bu anlamlı sorumluluğu üstlenmesi gerektiğini vurguladı. Vatandaşlar, bir çocuğa güvenli bir yuva sunarak onun geleceğine katkı sağlamak için koruyucu aile olmaya davet edildi. Doğaya dikilen her fidan gibi, sevgiyle büyütülen her çocuğunuz da yarınlara umut olacağı mesajını verildiği etkinlik, hem çevresel hem de sosyal açıdan kalıcı bir iz bıraktı. M. Şükrü Yıldırım

Koruyucu ailelerin katılımıyla üniversite yerleşkesinde düzenlenen fidan dikim etkinliği, doğaya katkının ötesine geçerek toplumsal dayanışma ve sevginin güçlü bir sembolüne dönüştü.



BATMAN'DA HAŞEREYE KARŞI SEFERBERLİK

➔ Batman Belediyesi, yaz mevsiminin yaklaşmasıyla birlikte halk sağlığını korumaya yönelik kapsamlı ilaçlama çalışmalarını kent genelinde başlattı. Veteriner İşleri Müdürlüğü koordinasyonunda yürütülen uygulamalarla, yaz aylarında artış gösteren haşere ve zararlılara karşı planlı ve etkin bir mücadele yürütülüyor.

EKİPLER, kanalizasyon hatları, rögarlar, yağmur suyu giderleri, çöp konteynerleri ve metruk alanlar başta olmak üzere haşere oluşumuna elverişli tüm noktaları düzenli olarak kontrol ederek ilaçlıyor. Çalışmalar kapsamında sivrisinek, karasinek, hamam böceği, fare ve larvalara karşı bilimsel yöntemler

kullanılıyor. Belediye yetkilileri, ilaçlama çalışmalarının yalnızca yaz aylarıyla sınırlı kalmayacağını, yıl boyunca planlı ve sürdürülebilir bir şekilde devam edeceğini vurguladı. Özellikle larva döneminde yapılan müdahalelerin artırılmasıyla haşere popülasyonunun daha oluşmadan kontrol altına alınmasının hedeflendiği belirtildi. Kullanılan

ilaçların ise insan sağlığına ve çevreye zarar vermeyen, Sağlık Bakanlığı onaylı ürünlerden seçildiği ifade edildi. Çalışmaların daha etkili sonuç vermesi için vatandaşlara da önemli görevler düştüğüne dikkat çekildi. Açıkta su birikintisi bırakılmaması, çöplerin düzenli şekilde bertaraf edilmesi ve bina çevrelerinde temizlik kurallarına

uyulmasının haşere oluşumunu büyük ölçüde engelleyeceği kaydedildi. Batman Belediyesi, yürüttüğü bu çalışmalarla hem mevcut sorunları ortadan kaldırmayı hem de olası riskleri en aza indirmeyi hedefliyor. Daha sağlıklı ve yaşanabilir bir çevre için ekiplerin yaz boyunca sahadaki çalışmalarını aralıksız sürdüreceği bildirildi. Bülten



KORİK MAHALLESİ'NDE SEL RİSKİNE KARŞI YENİ HAT

➔ Batman Belediyesi Su ve Kanalizasyon Müdürlüğü, kent genelinde altyapıyı güçlendirme ve modernize etme çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Bu kapsamda Korik Mahallesi'nde yeni yağmur suyu hattı döşeme çalışmaları başlatıldı.

KORİK Mahallesi 5003 Sokak'ta devam eden çalışmalarda, yağışlı havalarda oluşan su birikintilerinin önüne geçilmesi ve olası sel ile taşkın risklerinin ortadan kaldırılması hedefleniyor. Belediye ekipleri, bölgedeki altyapı sorunlarını kalıcı şekilde çözmek için yoğun mesai harcıyor. Batman Belediyesi'nden yapılan açıklamada, yürütülen altyapı yatırımlarıyla şehrin uzun vadeli ihtiyaçlarına cevap verilmesinin amaçlandığı belirtilerek, sistemin daha modern ve dayanıklı hale getirilmesiyle vatandaşların daha güvenli ve konforlu bir çevrede yaşamlarının hedeflendiği vurgulandı. Fırat Turğut

ÇEVRE YOLLARINDA KAPSAMLI TEMİZLİK SEFERBERLİĞİ



BATMAN Valisi ve Belediye Başkan Vekili Ekrem Canalp'in talimatları doğrultusunda, çevre yollarında bugüne kadar gerçekleştirilen en kapsamlı temizlik operasyonlarından biri hayata geçirildi. Batman-Kozluk yolu Üçyol mevkiine kadar uzanan güzergâhta yürütülen çalışmalarda 20 personel görev aldı. Gidiş ve dönüş istikametlerinde yürütülen temizlik faaliyetlerinde kaldırımlar, refüjler, dönel kavşaklar, banketler ve yol kenarlarında biriken tüm atıklar titizlikle toplandı. Çalışmalar kapsamında özellikle pet ve cam şişeler, ambalaj atıkları, kâğıt-karton ürünler, poşetler ve atık lastikler

bölgeden temizlenerek çevre kirliliği ortadan kaldırıldı. Belediye ekipleri, bu çalışmalarla kente giriş ve çıkış yapan vatandaşlarda "tertemiz şehir" algısını güçlendirmeyi hedefliyor. Yetkililer, temiz çevrenin sürdürülebilirliğinin yalnızca belediye hizmetleriyle değil, vatandaşların duyarlılığıyla mümkün olduğuna dikkat çekerek, sürücüler ve yayalardan karayollarına çöp ve atık atmamaları konusunda hassasiyet gösterilmesini istedi. Batman Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü, daha temiz, düzenli ve yaşanabilir bir Batman için çalışmaların kararlılıkla süreceğini vurguladı. Bülten

➔ Batman Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü, kent genelinde çevre temizliği ve yaşam kalitesini artırmaya yönelik çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.



MODERN YAPI MARKET

BATMAN'IN İLK YAPI MARKETİ



MODERN TEKNİK HIRDAVAT



- İNŞAAT MALZEMLERİ
- HIRDAVAT MALZEMELERİ
- SIHHİ TESİSAT
- ELEKTRİK VE AYDINLATMA
- İŞ GÜVENLİĞİ MALZEMELERİ
- EL ALETLERİ VE MAKİNALAR
- TARIM VE BAHÇE MALZEMELERİ
- GÜNEŞ ENERJİ SİSTEMLERİ



MODERN GRUP Mühendislik Mimarlık Elektrik İnşaat Yapı Market Sanayi Ticaret Limited Şirketi
Tel:0532 064 25 72 - 0488 213 62 30 • Pazaryeri Mahallesi Kıbrıs Şehitleri Bulvarı No:139 A-B Merkez/BATMAN
• e-mail:yapimarketmodern@gmail.com •

ASÇ PERSONELİNE KRONİK HASTALIKLAR EĞİTİMİ

➔ Batman İl Kültür Merkezi'nde, Aile Sağlığı Çalışanı (ASÇ) personeline yönelik "Tanıdan Tedaviye Güncel Yaklaşımlar – Kronik Hastalıklar" başlıklı eğitim programı gerçekleştirildi.



SAĞLIK alanındaki güncel gelişmelerin sahada görev yapan personelle buluşturulmasını amaçlayan programda, kronik hastalıkların erken tanısının önemi, modern tedavi yöntemleri ve koruyucu sağlık hizmetleri kapsamlı şekilde ele alındı. Eğitim süresince katılımcılara yalnızca teorik bilgiler sunulmadı; aynı zamanda saha uygulamalarına yönelik örnekler üzerinden pratik bilgiler de aktarıldı. Bu sayede ASÇ personelinin, kronik hastalıkların yönetimi konusunda bilgi ve becerilerinin güçlendirilmesi hedeflendi. İl Sağlık Müdürü Uzm.Dr. Murat Solmaz, bu tür eğitim programlarının birinci basamak sağlık hizmetlerinin kalitesini artırmada önemli rol oynadığını vurgulayarak, benzer çalışmaların devam edeceğini ifade etti.

GENÇ YETENEKTEN VALİ YARDIMCISINA ANLAMLI HEDİYE

➔ Batman TOBB Güzel Sanatlar Lisesi, Vali Yardımcısı Cengizhan Ankara'ya anlamlı bir ziyaret gerçekleştirdi. Okul heyeti, makamda yapılan buluşmada sanatı ve eğitimi bir araya getiren özel bir ana imza attı.

ZİYARET kapsamında öğrencilerden Esra Babayigit'in hazırladığı portre çalışması Vali Yardımcısı Ankara'ya takdim edildi. Genç sanatçının emeğiyle ortaya çıkan eser büyük beğeni topladı. Vali Yardımcısı Cengizhan Ankara, ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirerek sanatın bireysel ve toplumsal gelişimde önemli bir yere sahip olduğunu vurguladı. Gençlerin sanata yönlendirilmesinin büyük bir kazanım olduğunu ifade eden Ankara, öğrenci ve öğretmenleri tebrik etti. Ziyarete Okul Müdürü Selman Onat ile görsel sanatlar öğretmenleri Hamit Can ve Aydın Soyvural da katıldı. Görüşmede sanat eğitiminin önemi ve genç yeteneklerin desteklenmesi ele alındı.



KADIN KOOPERATİFLERİNE 1 MİLYON TL'YE KADAR HİBE DESTEĞİ

➔ Kadın emeğini üretime kazandırmayı hedefleyen kooperatiflere yönelik önemli bir destek programı hayata geçirildi. Ticaret Bakanlığı tarafından yürütülen Kooperatiflerin Desteklenmesi Programı kapsamında, ortaklarının çoğunluğunu kadınların oluşturduğu kooperatiflere hibe desteği sağlanacak.



YEŞİLAY'DAN BAĞIMLILIKLA MÜCADELEDE FARKINDALIK SEMİNERİ

SASON Kaymakamlığı koordinasyonunda, İlçe Halk Kütüphanesi konferans salonunda Yeşilay tarafından "Bağımlılıkla Mücadele" konulu bilgilendirme semineri gerçekleştirildi. Seminerde; madde, tütün, alkol ve teknoloji bağımlılığı başta olmak üzere bağımlılık türleri ele alınırken, bağımlılığın birey ve toplum

üzerindeki etkileri ile korunma yöntemleri hakkında kapsamlı bilgiler paylaşıldı. Katılımcıların bilinç düzeyinin artırılması ve toplumsal farkındalığın güçlendirilmesi hedeflendi. Yetkililer, toplum sağlığının korunması ve bağımlılıkla etkin mücadele kapsamında bu tür bilgilendirme faaliyetlerinin kararlılıkla sürdürüleceğini belirtti. Bülten

PROGRAM çerçevesinde, kooperatiflerin makine ve ekipman ihtiyaçları ile nitelikli personel istihdamı desteklenecek. Kadınların ekonomik hayata daha aktif katılımını amaçlayan programın, aynı zamanda sürdürülebilir üretim ve istihdama katkı sunması hedefleniyor.

KADIN GİRİŞİMCİLERE BÜYÜK TEŞVİK

● Destekten yararlanmak isteyen kooperatiflerin, mevzuattan doğan yükümlülüklerini yerine getirmiş olması, aynı proje için başka bir kamu desteği almamış olması ve projelerinin üretim ile istihdama katkı sağlayacak nitelikte olması gerekiyor. Başvurular 13 Nisan 2026 tarihinde başladı ve 15 Mayıs 2026 tarihine kadar Ticaret İl Müdürlükleri aracılığıyla yapılabilecek. Bu tarihten sonra yapılan başvurular değerlendirilmeye alınmayacak.

HİBE BAŞVURULARI BAŞLADI

● Destek kapsamında makine ve ekipman alımları için 1 milyon TL'ye kadar hibe verilebilecek. Ayrıca nitelikli personel istihdamı için bir personel için yıllık 420 bin TL, iki personel için ise toplam 840 bin TL'ye kadar destek sağlanacak. Ortaklarının en az yüzde 90'ını kadınların oluşturduğu kooperatiflerde ise proje tutarının yüzde 75'i hibe olarak karşılanacak.



BATMAN ÜNİVERSİTESİNDE A CAPELLA KONSERİ

➔ Batman'da 50. Turizm Haftası etkinlikleri kapsamında Güzel Sanatlar Fakültesi öğrencileri tarafından A Capella Koro Konseri gerçekleştirildi.

ACAPELLA koro konserine Batman Valisi Ekrem Canalp ve eşi Dr. Aytun Canalp, Batman Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İdris Demir ve eşi Zeynep Demir, Hasankeyf Kaymakamı Mehmet Ali İmrak, Batman İl Emniyet Müdürü İbrahim Kaba ve eşi, İl Jandarma Komutanı Ekrem Doğan ve eşi, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Ömer Faruk Ertuğrul, Prof. Dr. Necmettin Sezgin, Prof. Dr. Yusuf Çınar, Batman İl Kültür ve Turizm Müdürü Mehmet İhsan Aslanlı ile il protokol üyeleri, akademisyenler ve öğrenciler katıldı. Konserde Batman'a özgü türküler seslendirildi. Batman Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Yiğit Karabulut yönetiminde sahne alan Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik Bölümü Koro, performansıyla büyük beğeni topladı. Konserde, Batman'ın kültürel zenginliğini yansıtan eserler a capella ve akustik düzenlemelerle icra edildi. Yöresel ezgilerin yaşatıldığı konserde, Batman'ın kültürel mirası müzik aracılığıyla dinleyicilere aktarıldı. Cengiz Algan

yeniler ve öğrenciler katıldı. Konserde Batman'a özgü türküler seslendirildi. Batman Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Yiğit Karabulut yönetiminde sahne alan Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik Bölümü Koro, performansıyla büyük beğeni topladı. Konserde, Batman'ın kültürel zenginliğini yansıtan eserler a capella ve akustik düzenlemelerle icra edildi. Yöresel ezgilerin yaşatıldığı konserde, Batman'ın kültürel mirası müzik aracılığıyla dinleyicilere aktarıldı. Cengiz Algan

OSB'DE GÜÇLENEN ALTYAPI HAMLESİ:

YENİ İŞ MAKİNESİ HİZMETE GİRDİ

➔ Batman Organize Sanayi Bölgesi (OSB), altyapı hizmetlerinde kaliteyi artırmak ve bölgedeki işletmelere daha hızlı, güvenli ve sürdürülebilir hizmet sunmak amacıyla makine parkını güçlendirmeye devam ediyor. Bu kapsamda OSB envanterine yeni bir beko-loder (kazıyıcı-yükleyici) iş makinesi kazandırıldı.



YENİ iş makinesinin hizmete alınmasıyla birlikte, bölgede yürütülen altyapı çalışmalarının daha etkin ve hızlı bir şekilde gerçekleştirilmesi hedefleniyor. Özellikle bakım, kazı ve yükleme faaliyetlerinde önemli kolaylık sağlayacak olan beko-loder, sahada-

ki operasyonel verimliliği artıracak. Yetkililer, modern ekipman yatırımlarının önümüzdeki süreçte de devam edeceğini vurgulayarak, Batman OSB'de faaliyet gösteren sanayicilere daha kaliteli ve kesintisiz hizmet sunma hedefinin kararlılıkla sürdürüleceğini ifade etti. Fırat Turğut

60+ ÖĞRENCİLERE TEKNOLOJİ UYARISI:

BAĞIMLILIK RİSKİ HER YAŞTA



BATMAN Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü'ne bağlı Batman Sosyal Hizmet Merkezi Müdürlüğü Eğitim ve Danışmanlık Birimi, ileri yaş grubuna yönelik farkındalık çalışmalarını sürdürüyor. Bu kapsamda, Batman 60+ Tazelenme Üniversitesi öğrencilerine "Teknoloji Bağımlılığı" konulu eğitim verildi. Gerçekleştirilen eğitimde, teknolojinin bilinçli kullanımı, bağımlılık riskleri ve

bu risklerle başa çıkma yöntemleri ele alındı. Katılımcılara, günlük yaşamda teknolojiyi dengeli ve sağlıklı kullanmanın önemi anlatılırken, özellikle sosyal medya ve dijital cihazların aşırı kullanımının olası etkileri üzerinde duruldu. Yetkililer, her yaş grubunda giderek artan teknoloji kullanımına dikkat çekerek, benzer eğitim ve bilgilendirme faaliyetlerinin devam edeceğini belirtti. Hüseyin Doğru

OKUL GÜVENLİĞİ İÇİN KAPSAMLI TOPLANTI: YENİ EYLEM PLANI HAZIRLANACAK

➔ Kahramanmaraş ve Şanlıurfa'da yaşanan okul saldırılarının ardından, eğitim kurumlarının güvenliğine ilişkin üst düzey bir değerlendirme toplantısı gerçekleştirildi. Kısa, orta ve uzun vadeli çok katmanlı bir eylem planı hazırlanmasının kararlaştırıldığı ifade edildi.

● İçişleri Bakanlığı koordinasyonunda yapılan toplantıya, İçişleri Bakanı Mustafa Ciftçi ve Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin'in yanı sıra valiler, il emniyet müdürleri, il jandarma komutanları ve il millî eğitim müdürleri katıldı. Toplantıda okul güvenliğine ilişkin mevcut uygulamalar ile risk alanlarının ayrıntılı şekilde ele alındığı ifade edildi. Millî Eğitim Bakanlığı tarafından yapılan açıklamada toplantıya ilişkin şu ifadeler yer verdi: "Aziz milletimiz, Kahramanmaraş'ta ve Şanlıurfa'da iki okulumuzda yaşanan menfur silahlı saldırının ardından, İçişleri Bakanlığımız koordinasyonunda kapsamlı bir değerlendirme toplantısı gerçekleştirildiği ifade edilmiştir."

SALDIRILAR TÜM YÖNLERİYLE DEĞERLENDİRİLDİ

● Açıklamada, olayların oluş şekli, ilk müdahale süreci ve kurumlar arası koordinasyon kapasitesinin ele alındığı belirtilerek, risk işaretlerinin de değerlendirildiği ifade edildi. Toplantıda okulların iç ve dış güvenliği, giriş-çıkış düzeni, kamera sistemleri, ziyaretçi kontrolleri, servis güzergâhları ve öğrencilerin yoğun bulunduğu alanların yeniden ele alındığı kaydedildi.



DİJİTAL İÇERİKLER VE SOSYAL MEDYA ETKİSİ GÜNDEMDEYDİ

● Fiziki tedbirlerin yanı sıra, çocukları ve gençleri şiddete sürükleyen unsurların da değerlendirildiği ifade edildi. Bu kapsamda sosyal medya, dijital mecralar, zararlı içerikler, sanal zorbalık ve şiddeti

özendiren içeriklerin etkisinin görüldüğü belirtildi.

ERKEN UYARI VE MÜDAHALE MEKANİZMALARINI GÜÇLENDİRİLECEK

● Toplantıda okul yönetimleri, rehberlik servisleri, öğretmenler, aileler ve ilgili kurumlar arasında erken

uyarı sistemlerinin güçlendirilmesi konusunda görüş birliğine varıldığı ifade edildi. Çocuklarda oluşabilecek risk işaretlerinin erken fark edilmesi ve kurumlar arası iş birliğinin artırılmasının planlandığı belirtildi.

GÜVENLİK VE DENETİM TEDBİRLERİ ARTIRILACAK

● Ruhsatsız silahlar ve tehlike oluşturabilecek unsurlara erişimin önlenmesi, okul çevrelerinde denetimlerin artırılması, kriz anı müdahale kapasitesinin güçlendirilmesi ve psikososyal destek süreçlerinin koordineli yürütülmesinin ele alındığı ifade edildi.

EYLEM PLANI HAZIRLANACAK

● Toplantı sonunda kısa, orta ve uzun vadeli çok katmanlı bir eylem planı hazırlanmasının kararlaştırıldığı, il bazlı risk analizlerinin güncelleneceği ve kurumlar arası koordinasyonun güçlendirileceği belirtildi. Açıklamanın sonunda, devletin tüm kurumlarıyla süreci yakından takip ettiği vurgulanarak, "Evladlarımızın güvenliği en temel önceliğimizdir" denildi. Ayrıca provokatif ve teyitsiz paylaşımlara karşı hukuki sürecin sürdürüleceği, yalnızca resmi açıklamalara itibar edilmesi gerektiği ifade edildi. (İLKHA)

TÜRKİYE'DE ALERJİK RİNİT VAKALARI ARTIYOR

➔ Özellikle burun akıntısı, hapsirik, gözlerde sulanma ve burun tıkanıklığı gibi belirtilerle kendini gösteren alerjik rinit (burun alerjisi), son yıllarda Türkiye'de giderek daha fazla kişiyi etkileyen önemli bir sağlık sorunu haline gelmiş durumda.



BAHAR aylarının gelmesiyle birlikte toplumda sıkça görülen solunum yolu şikayetleri yeniden gündeme geliyor. Halk arasında saman nezlesi olarak da bilinen alerjik rinit (burun alerjisi), yaşam kalitesini doğrudan etkileyen kronik bir tabloya dönüşebiliyor. Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. Muhittin Dadaş, Türkiye'de alerjik rinit görülme sıklığının dikkat çekici şekilde arttığını belirterek, toplumun yaklaşık yüzde 15-20'sinin bu durumdan etkilendiğini ifade etti.

"ALERJİK RİNİT ARTIK SADECE MEVSİMSSEL BİR SORUN DEĞİL"

● Alerjik rinitin uzun yıllar boyunca yalnızca bahar aylarında ortaya çıkan geçici bir problem olarak değerlendirilirken, günümüzde yıl boyu devam edebilen kronik bir hastalık haline gelebildiğini belirten Dadaş, özellikle şehir yaşamı, hava kirliliği ve kapalı ortamlarda geçirilen sürenin artmasının bu değişimde önemli rol oynadığını söyledi. Op. Dr. Muhittin Dadaş, "Alerjik rinitin yalnızca polenlerle sınırlı olmadığını vurgulayarak; ev tozu akarları, hayvan tüyleri, küf mantarları ve hava kirliliğinin de önemli tetikleyiciler arasında yer aldığını belirtiyor. Bu nedenle birçok hasta, yılın farklı dönemlerinde

benzer şikayetlerle karşılaşabiliyor." dedi.

"BURUN ALERJİSİ HAFİFE ALINMAMALI, YAŞAM KALİTESİNİ ETKİLENEBİLİR"

● Alerjik rinit çoğu zaman basit bir nezle gibi algılsa da aslında günlük yaşamı ciddi ölçüde etkileyebilen bir hastalık olduğunu ifade eden Dadaş, "Sürekli burun tıkanıklığı, gece uykusunun bölünmesine ve buna bağlı olarak gün içinde yorgunluk, dikkat dağınıklığı ve performans düşüşüne neden olabilir. Ayrıca tedavi edilmediğinde sinüzit, orta kulak problemleri ve hatta astım gibi daha ciddi solunum yolu hastalıklarına zemin hazırlayabilir. Bu nedenle erken tanı ve uygun alerjik rinit tedavisi, hastalığın ilerlemesini önlemek açısından önemli." diye ekledi.

"ÇOCUKLAR VE GENÇ YETİŞKİMLER ETKİLENİYOR"

● Dadaş, şöyle devam etti: "Alerjik rinit her yaş grubunda görülebilir ve özellikle çocukluk ve genç erişkinlik döneminde daha sık ortaya çıkabiliyor. Okul çağındaki çocuklarda ders başarısını etkileyebilecek düzeyde dikkat sorunlarına yol açabilen bu durum, aileler tarafından çoğu zaman fark edilmeden ilerleyebilir. Genetik yatkınlık da önemli bir risk

faktördür. Ailesinde alerjik hastalık öyküsü bulunan bireylerde alerjik rinit görülme ihtimali daha yüksektir. Son yıllarda Türkiye'de alerjik rinit vakalarının artmasında birçok faktör etkili. Hava kirliliğinin artması, kentleşme, yeşil alanların azalması ve kapalı ortamlarda daha fazla zaman geçirilmesi bu artışın başlıca nedenleri arasında yer alıyor. Bunun yanı sıra, iklim değişikliğiyle birlikte polen mevsiminin uzaması da alerjik şikayetlerin daha uzun süre devam etmesine neden olabiliyor. Bu durum, özellikle bahar aylarında şikayetlerin daha yoğun hissedilmesine yol açıyor."

"ALERJİK RİNİT TEDAVİSİNDE KİŞİYE ÖZEL YAKLAŞIM ÖNEMLİDİR"

● Alerjik rinit tedavisine değinen Dadaş, ilk adımın, hastalığa neden olan alerjenlerin belirlenmesi olduğunu belirterek, "Bu doğrultuda hastaya özel bir tedavi planı oluşturulur. Tedavi sürecinde ilaçlar, burun spreyleri ve gerektiğinde alerji aşıları (immünoterapi) kullanılabilir. Aynı zamanda hastaların günlük yaşamlarında alerjenlerden korunmaya yönelik önlemler alması da tedavinin önemli bir parçasıdır. Ev temizliğine dikkat edilmesi, polen yoğunluğunun yüksek olduğu saatlerde dışarı çıkılmaması ve kapalı ortamların düzenli havalandırılması gibi basit önlemler şikayetlerin kontrol altına alınmasına destek olabilir." değerlendirmesinde bulundu.

"BURUN ALERJİSİ ERKEN FARK EDİLİRSE KONTROL ALTINA ALINABİLİR"

● Alerjik rinitin, doğru yaklaşımla kontrol altına alınabilen bir hastalık olduğunu aktaran Dadaş, "Ancak birçok hasta, şikayetlerini basit bir nezle olarak değerlendirip tedaviye geç başvurabiliyor. Bu da hastalığın kronikleşmesine neden olabiliyor. Burun alerjisi olarak bilinen alerjik rinit, erken dönemde fark edilip uygun şekilde yönetildiğinde hastaların yaşam kalitesini belirgin şekilde artırmak mümkündür. Özellikle uzun süre burun tıkanıklığı, sık hapşırma ve gözlerde sulanma gibi şikayetler hafife alınmamalı ve bir uzmana başvurulmalıdır." diye kaydetti. (İLKHA)



Batman Turizmde Büyük Hedefi Açıkladı:

1 MİLYON TURİST İÇİN START VERİLDİ

➔ Batman'da 50. Turizm Haftası etkinlikleri, düzenlenen görkemli açılış programıyla başladı. Batman Valiliği himayesinde, Batman Üniversitesi ve İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü iş birliğiyle gerçekleştirilen programa il protokolü, akademisyenler ve öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

BATMAN Üniversitesi Batı Raman Kampüsü Fen Edebiyat Fakültesi'nde düzenlenen açılış programı, erbane gösterisi ve resim sergisiyle renkli görüntülere sahne oldu. Geleneksel ezgilerin yankılandığı etkinlikte, katılımcılar sergilenen eserleri yakından inceleme fırsatı buldu. Programın açılışında konuşan İl Kültür ve Turizm Müdürü Mehmet İhsan Aslanlı, Batman'ın sahip olduğu tarihi ve kültürel mirasın turizm açısından büyük bir değer taşıdığını belirterek, kentin turizm potansiyelini geliştirmeye yönelik çalışmaların kararlılıkla sürdürüldüğünü ifade etti. Batman Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İdris Demir ise üniversitenin turizm alanındaki başarılarına dikkat çekti. Turizm Rehberliği Bölümü'nün tam akreditasyon almasının ve Hasankeyf Meslek Yüksekokulu Açılış Programı'nın da akredite edilmesinin, eğitimde kalite odaklı yaklaşımın önemli bir göstergesi olduğunu vurgulayan Demir, Batman'ın zengin mirasının akademik çalışmalarla desteklenmeye devam edeceğini söyledi. Demir, turizmin sadece ekonomik değil, aynı zamanda kültürler arasında köprü kuran güçlü bir alan



olduğunun altını çizdi. Batman Valisi Ekrem Canalp ise konuşmasında iddialı bir hedef açıkladı. Türkiye'nin turizmde dünya sıralamasında üst sıralara yükseldiğine dikkat çeken Canalp, Batman'ın da bu yükselişte payını artırmayı hedeflediğini belirtti. Vali Canalp, "Geçen yıl 650 bin ziyaretçi ağırladık. Hedefimiz bu sayıyı 1 milyon üzerine çıkarmak. Turizmde planlı ve verimli adımlar atıyoruz" dedi. Ayrıca Devlet Mahallesi'ndeki çalışmaların ardından Vali Konağı'nın Etnografya Müzesi veya Gastronomi Merkezi olarak turizme kazandırılmasının planlandığını da açıkladı. Program, Batman Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi tarafından hazırlanan A Capella koro konseri ve Batman mutfağının eşsiz lezzetlerinin ikram edilmesiyle sona erdi. Fırat Turğut